

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literaria y arte,
y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTA. TRIMES. 15 PTA.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTA. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de l. plana, reclamos, etc. *financieras*
referen a Bancos y Sociedades, a precio convencional.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios. ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. N.º 1279

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 10 de Agosto de 1891

DE LA MAÑANA

OFICINAS FACTOR

ILUSION

No sé cómo me compungo
que vivo sin ilusión
cuando me falta el jaban
de los príncipes del Congo.

Jabonería, Victor Vaisrier, Paris
POR FIN DE ESTACION SE REALIZAN SOMBREROS
y toda clase de confecciones para señora con
20 por 100 de descuento de los precios fijados
RODRIGUEZ, Plaza del Angel, 6.

EFEMERIDES HISTÓRICAS

9 DE AGOSTO DE 1821

Prohíben las Cortes de Cádiz llevar insignias militares las viudas de los generales.

Era costumbre durante los reinados de Carlos III y Carlos IV, que las viudas de los militares de superior graduación, cuyos maridos se habían distinguido por algún hecho de armas notable, pudieran honrar la memoria del difunto luciendo una especie de cinturón a manera de fajín encarnado con borlas de oro, y los soldados de tránsito tenían, por ordenanza expresa, el deber de saludar a estas señoras y las guardias constituirse en formación y hasta batir marcha de infantes, si la mandaba un capitán.

Aun cuando las órdenes eran terminantes y había necesidad de cumplirlas, los oficiales de las guardias se resistían a cumplimentarlas, pues si bien consideraban lógico y cosa perfecta tributar estos homenajes a los generales, parecían cosa ridícula hacer a sus esposas estas demostraciones, y cuando ocurría que pasaba por delante del cuerpo de guardia alguna de estas señoras vestida de tales insignias, se hacían los distraídos y encargaban a los centinelas que no dieran la señal de ordenanza para formar. Era natural que el número mayor de estas damas fuera indulgente con los oficiales que las negaba este ruidoso saludo y no manifestase sus quejas por semejante distracción verdadera o intencionada.

Sin embargo, conociendo las autoridades superiores militares que esta costumbre repugnaba a los oficiales de guardia; y a fin de evitar quejas por este descuido ó desatento, las Cortes de Cádiz decretaron la prohibición de que llevasen estas insignias las señoras viudas de militares de superior graduación, y esta medida se publicó el día de agosto de 1821.

Para que vean mis lectores la intolerancia de algunas señoras hacia los oficiales ó soldados que no cumplían con

este deber de ordenanza, apuntaré una anécdota bastante curiosa de la cual fué actora principal en Cádiz doña Juliana de Rojas, señora en quien lo ilustre de su cuna y la alta posición de su difunto marido habían desarrollado el orgullo de raza y pretensiones, llevándolas a un extremo no admitido en esta época, aunque en aquella era achaque general y corriente.

Aun viven en Madrid los biznietos de esta dama, que son los hijos del finado teniente general D. Fernando Fernandez de Córdova, de cuyas memorias íntimas tomo el relato del suceso.

Residía esta señora en Cádiz, y, como otras damas de su tiempo, cuando salía a la calle solía llevar a guisa de cinturón el fajín rojo con los entorchados de teniente general de su difunto marido, y cuando paseaba por la Puerta de Tierra ó por la muralla de mar, acogía con gusto y con orgullo satisfaccion los honores que correspondían por ordenanza al general su marido.

Pasando un día por el Principal, situado en la plaza de San Antonio, notó que el capitán de la guardia se había descuidado y no mandó formar ni batir marcha, lo cual hirió vivamente su amor propio en tales términos, que dió cuenta del hecho al gobernador militar de Cádiz, y el capitán, después del relevo, fué arrestado en el cuarto de banderas y sufrió por su descuido la amonestación de su jefe superior.

Este suceso fué muy comentado en Cádiz, pero nadie le refería con exactitud, porque conocían el temperamento de aquella dama, que era en sus costumbres tan militar como su marido, y que en el hogar doméstico educaba a sus hijos con la ordenanza en la mano.

No tuvo más que un hijo, que fué el padre de D. Fernando Fernandez de Córdova, al cual, siendo mozo y guardia marina, arrestaba frecuentemente, ora con objeto de corregir sus faltas militares, ora con el de impedirle que visitara a su novia, pues no era de su agrado y le hacía la guerra más encarnizada.

Cuando enviudó se ocupaba desde por la mañana temprano en examinar y consultar todos los papeles de familia, y especialmente los que se referían a un combate naval por el cual había sido encausado su marido, embrollando los papeles y los documentos, y confundiendo de tal manera y con tan

singular maña, que ni sus hijos pudieron ordenarlos.

Exigia siempre en sus últimos años tener alguno de sus nietos a su mesa, y al terminar la cena rezaba siempre con la familia y servidores largas oraciones por el descanso eterno de su hijo, cuya muerte lloraba todos los días.

De todos sus nietos tuvo siempre singular predilección por D. Luis Fernandez de Córdova, en quien la ilustre señora vaticinaba sus destinos.

I. A. BERNEDO.

DESDE BILBAO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Más entusiasta, si cabe, que el recibimiento, fué la despedida que se hizo al ministro de Marina el 6 en Ferrol, pues no solo se hallaban tendidas en la carrera las tropas de la guarnición, sino que la maestranza y el pueblo se agolpaba a los muelles saludando cariñosamente al general Beranger.

Este, con su acompañamiento y capitán general se embarcó en la falúa de la capitania general, hasta donde fueron a despedirle el comandante general del arsenal, el de ingenieros, todos los jefes de los cuerpos de la Armada del departamento y de los de la guarnición. Poco después el Destructor levó anclas, siendo saludado con salvas a la insignia del ministro de Marina por los buques del puerto y baterías de la plaza, saliendo a las dos en punto para Bilbao.

Diez y nueve horas después el Destructor estaba a la vista de Portugalete arbolando la insignia del ministro de Marina, fondeando en la dársena de Axpe.

Salieron a recibir al Destructor, a la boca de la ría, el vaporcito Bilbao é infinidad de lanchas. La mayor parte de los buques surtos en la ría estaban engalanados con banderolas y gallardetes. En los astilleros del Nervion se veían banderas españolas, francesas, inglesas y alemanas. Los cruceros en construcción Infanta Maria Teresa, Vizcaya y Oquendo, ostentaban banderas de la marina de guerra.

Tan pronto como el Destructor echó el ancla, pasaron a bordo a saludar al ministro el capitán de navío de primera clase, comandante de marina de Bilbao, D. Vicente Manterola; el inspector de segunda clase de ingenieros de la armada, D. Benito Alzola; el coman-

dante del Infanta Maria Teresa, don Manuel Allende Salazar; el teniente de navío D. Manuel Andujar y el maquinista de primera D. Angel Lapique, todos los cuales forman la comision inspectora del gobierno en los astilleros del Nervion. Tambien se presentaron a bordo el ayudante de marina de Portugalete, D. Francisco Galvez, D. Antonio Gonzalez y D. Juan Marabotto.

En prevision de que el ministro y su comitiva saltasen a tierra, se hallaban esperándole a la proa del Infanta Maria Teresa, el director de los astilleros del Nervion, Mr. Wilson; el presidente del consejo de administracion de los mismos, D. Adolfo Urquijo; el director del departamento de máquinas; el coronel Albarrán, jefe del taller de artillería, y una comision del ejército, compuesta de los señores general Aguilar, gobernador militar de la provincia, acompañado de su ayudante; el coronel y los dos tenientes coroneles del regimiento de Garellano. El comandante de ingenieros, el comisario de guerra y el alcalde de Sestao, todos los cuales se retiraron al recibir la noticia de que el señor ministro de Marina permanecía a bordo hasta por la tarde.

El señor ministro después de almorzar en el Destructor, se fué a tierra a las tres, en un bote, presentándose de improviso en los astilleros, acompañado del capitán de navío de primera clase D. Manuel Pasquin, del inspector general de Artillería de la armada D. Enrique Barrié; del inspector de primera clase de Ingenieros D. Faustino Abascal, los cuales forman la comision del Consejo superior de la Marina que acompaña al ministro; del ayudante personal del ministro, teniente de navío D. Luis Ibarra y del secretario particular del ministro D. Santiago Arambilet, oficial del cuerpo de Archiveros del ministerio de Marina.

El ministro y su comitiva se dirigieron al Infanta Maria Teresa, inspeccionando con detencion la cubierta y el primer piso, y poco después llegaron D. Adolfo Urquijo y Mr. Wilson con el personal de los astilleros y más tarde el comandante de marina con la comision inspectora.

El ministro continuó la visita a los talleres, inspeccionando el de herreros de ribera, el de maquinaria y el de artillería, quedando muy complacido de la actividad que en todos ellos se advierte y la gran cantidad de material

que existe acumulado para los trabajos.

Terminada la visita, el ministro y su comitiva fueron obsequiados con un espléndido lunch, pronunciando el general Beranger un esquivo brindis ensalzando la actividad de los astilleros y haciendo votos por su prosperidad.

El ministro ha pernctado a bordo del Destructor y esta tarde a la una saldrá para San Sebastian, donde tambien llegará la escuadra, compuesta del Pelayo y el Alfonso XII que ha recibido ya orden de salir de Gijón.—El corresponsal.

8 de agosto 1891.

CARTA DE LONDRES

El corresponsal del Times en Varsovia ha dado cuenta de un hecho que ha sublevado la conciencia pública.

Las autoridades de aquella poblacion dice, han cometido un acto de bárbara crueldad que ha causado profunda indignacion en Polonia.

A fines de mayo ocurrió el hecho que no ha llegado hasta ahora a noticia del público. En dicho día la hija del general Pouzereff, que es una niña, estaba en un jardín jugando a la pelota en Varsovia.

Por casualidad dió un pelotazo a un niño de unos diez años, llamado Winter. El niño cogió la pelota y se volvió la cara, pero con alguna violencia indudablemente.

La criada que cuidaba de la niña se abalanzó al muchacho, lo cogió y quiso empezar a pegarle; pero el chico se resistió, hizo cara a la criada diciéndole que él era un polaco y le habían enseñado a despreciar a los rusos.

Irritada la criada por esta declaración dió parte a la policía, y por consecuencia de ello la policía le cogió y le encerró la misma noche, enviando un parte de lo ocurrido al gobernador general de la provincia, que es el general Gourko, el héroe de Plewna.

El general contestó aquella misma mañana condenando al muchacho a recibir 25 azotes.

Dispone la ley que los castigos corporales, en Rusia, se apliquen a los niños por sus padres. Como el padre había muerto, la policía, en vez de acudir a la madre, lo hizo al tutor del muchacho.

(Continúa en la cuarta plana.)

para venir sólo a pasar aquí cortas temporadas. En aquel tiempo no se sabía nada de esto... Después he sabido que el baron de Buttencourt frecuentaba con más asiduidad que antes la casa de los dos hermanos Hart... La nueva de su matrimonio no me sorprendió, siendo público, sobre todo, que Elena Hart tenía la mejor dote y las mejores esperanzas de la provincia; pero después no supe más... Os juro que digo la verdad.

—Sabed entonces que el baron ha parecido durante mucho tiempo preferir la casa del menos afortunado de los dos hermanos; pero luego ha dado media vuelta y se ha casado con la hija del hermano menor cuando le creían en relaciones con la del mayor todos los que habían observado estos amores.

—¡Ah!
Los cuatro cazadores se detuvieron al ver reaparecer al baron, que venía seguido de los demás cazadores y del guarda que llevaba las escopetas de las señoras.

Estas no eran más que tres: Elena, María Magdalena y otra joven casada y parisien hasta las uñas, la señora de Frugeres, antes Amada Baraton; casada con un hombre aun más joven y más parisien que ella misma (lo cual explicaba perfectamente que rara vez estuviesen juntos). Esta señora había llegado la víspera al castillo de Rubecourt, huyendo de la soledad de una quinta vecina, donde su marido la había abandonado.

—Decididamente—dijo el marqués de Prevalier—este traje semimasculino es delicioso. Creo que ganan las señoras con él.

Verdaderamente, las tres mujeres estaban sumamente graciosas y lindas, con sus trajes de caza; aquellas chaquetas de paño galoneado las sentaban a las mil maravillas, prestando al encanto personal de cada una de ellas ese cerco de atractivo que esos trajes equívocos dejan de añadir rara vez a las bellezas que no lo son demasiado.

Pero María Magdalena, aun vista de lejos, eclipsaba casi totalmente a sus dos compañeras. Con su busto joven, lleno, y sin embargo esbelto y flexible, sus piernas, un poco largas, cubiertas de altas polainas de cuero, bajo una falda corta, parecía una maravillosa diana moderna. Decididamente era el encanto del que la miraba.

—¡Ah!—suspiró cómicamente el viejo Saint-Chamoins, acariciando su barba áspera y espesa.—¡Quién tuviera veinte años menos para agradecerla! Yo haría por ello cualquier sacrificio.

—Es que eso no bastaría quizá,—respondió mal humorado Frantz-Real, a quien las admiraciones y los guiños a que las esbeltas y bien modeladas piernas de María Magdalena daban lugar, sirviendo evidentemente de punto de mira, incomodaban prodigiosamente y de un modo harto celoso.

—¿Qué decis?
—El señor Real—contestó—Edgardo interviniendo—tarareaba ese cantar tan conocido:

Las mujeres... las mujeres...

yo he cantado eso algunas veces en los salones... pero, a decir verdad, todos los hombres lo cantan alguna vez en su vida.

—¡Va!—dijo el marqués,—la juventud no sabe ya ser joven, y apostaría ciento contra uno a que de eso entiendo yo mejor que vos.

—¿De ser joven?—interrumpió Edgardo—¡cáspita! pues ya lo crep, como que hace mucho más tiempo que lo sois vos que yo.

—Es verdad,—observó el viejo Saint-Chamoins, riéndose malignamente de las pretensiones del marqués;—pero la edad nos pone menos plomo en la cabeza que en las alas. Esa es la cosa.

—Hablad por vos—dijo Prevalier picaáo, —nadie tiene más que la edad que representa.

—Sí, sí—dijo con tono escéptico el viejo rural que, aunque no era joven, tenía muy buen sentido;—pero eso es bastante más difícil que representar bienamente la edad que se tiene, y que es lo que sucede en la mayoría de los casos.

Después, dirigiéndose a Edgardo Lecourtis: —¿Pero qué es lo que os he oído decir, joven? ¿Pensais en casaros?.. ¡Ya!... Verdad es que después de tantos años de estancia en Paris, ya se puede decir que habreis terminado la vida de calavera... ¿eh?.. y sobre todo, cuando se ha merecido, como vos, el castigo de ser condenado a vivir en provincia, porque este por algo se os ha impuesto.

—¡Oh, por algún tiempo únicamente!—exclamó Edgardo con modestia.

—¿A cuántos años os ha condenado el tribunal paterno?

—Hasta que me case solamente.

—¡Demonio!... Muchas calaveradas debéis haber hecho, según eso.

—Nunca nos habéis contado nada de tal historia,—rebusó el marqués de Prevalier—

la cabeza con aire resignado.—Es cierto que admiro a la señorita de Hart... Admitamos que la anc, puesto que tenéis empeño en ello...

—Eso no, ¡cáspita!, de ningún modo, no tengo empeño ninguno; pero sin embargo, os confieso sinceramente que vuestra admiracion me es menos antipática que otros sentimientos análogos que experimentan otras personas por ella.

—¡Bah! Sin duda os referís al joven Remillemont; que está, según dicen, desesperado...

—No lo creais—interrumpió Edgardo Lecourtis.—Remillemont ha amenazado a su papá con levantarse la tapa de los sesos porque su familia oponía abierta resistencia a sus proyectos matrimoniales, resistencia que no era menor en la señorita de Hart... Si efectivamente la pasión de ese muchacho hubiera sido verdadera, se hubiera matado, como decía.

—Acaso lo harías vos.

—No; pero yo no lo he dicho... Además si yo quiero casarme con la señorita de Hart, es porque estoy seguro de conseguirlo...

—¡Diablo!—dijo Frantz Real interesado—¿pues no afirmáis poco!...

—Tengo mis razones para dar esas seguridades, pues espero que mi padre acabará por ceder... ¿Acaso no es él la causa de todo?... ¿Por qué me ha hecho venir a vivir aquí?... ¿Qué hubiera podido hacer desterrado en esta provincia sino enamorarme?... Además, papá posee una propiedad no lejos de aquí y esto me permitirá tener siempre un pié en casa de los de Buttencourt-Rubecourt y seguir de ese modo mi idea... y ya sabeis una idea que se sigue es una idea que termina irrevocablemente por dejarse cojer y transformarse en dulce y hermosa realidad.

—Eso es muy justo y muy profundo... ¿Pero habéis contado con el asentimiento de la señorita de Hart?

—La señorita de Hart—replicó el joven con mucha seguridad, cederá tambien...—cederá porque no es fácil encontrar un partido conveniente hallándose su padre en situación tan mala de dinero y muy poco considerada además... y, entendido bien, su matrimonio con vuestro servidor que tiene el honor de ser hijo del hombre más rico y mejor reputado en Nancy, del hombre íntegro por excelencia, será doblemente útil a su padre que tiene pleitos y expedientes de todas clases además de que su reputacion no solo está muy comprometida, sino perdida por comple-

to... Al casarme con su hija, además de desembarazarse de ella le aseguro el pan de la vejez, le ganó la voluntad de toda la magistratura... ¿comprendéis?

—¡Oh! a las mil maravillas, ya veo, ya veo, que sois muy fuerte y que entendéis la aguja de marear.

—No tanto, pero aunque soy poco aficionado al dinero... es decir, pasando de cierta cifra, que es precisamente la que constituye la fortuna de papá, soy práctico, y sé dónde voy, por lo cual, llegaré.

—Empiezo a creerlo... pero en ese caso no veo por qué ni en qué pueden inquietaros vuestros rivales.

—Siento no poder explicarme más claro, aunque como habéis podido ver no oculto para nada mi juego... Sin embargo, si fuerais tan franco como soy yo, puede que aun me hicierais más explícito obligándome a que os mostrase todos mis triunfos más gordos.

Sin saber fijamente de qué se trataba, Frantz Real presintió que aquellos triunfos gordos en cuestion debían tener la figura del baron de Buttencourt.

Entusiasmado, pues al ver el giro que habían tomado sus investigaciones, buscaba un medio honrado para acabar de descubrir el juego que tampoco le ocultaban cuando el baron de Buttencourt entró en el salon en compañía de todos los demás fumadores.

Estos eran algunos amigos y vecinos entre los que se contaban un tal señor de Saint-Chamoins, viejo noble campesino, que con su barba espesa y crecida, salpicada de hilillos blancos, su tez tostada y su nariz algo enrojecida, se asemejava mucho a un guardabosque envajecido bajo los rayos del sol, tostado por el aire y saturado de alcohol; después el marqués de Prevalier, de otro género, pero no más simpático y distinguido, antiguo viduador retirado cuyo barniz de elegancia de otro tiempo se había enranciado mucho al contacto de las costumbres provincianas y el cual no tenía ya más que pretensiones para ocultar su profunda y nativa vulgaridad.

La primera mirada del baron de Ruten-court fué, involuntariamente sin duda, para María Magdalena, y la segunda para los dos hombres que hablaban en un rincón enfrente de ella.

Al ver que quizá iba a perder aquella magnífica ocasión de hacer hablar a Lecourtis, Frantz Real tomó su partido y prefirió ser audez y jugar el todo por el todo.

Se inclinó, pues, hasta tocar sus labios con

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Sebastian, 9.
El ministro de Marina, Sr. Beranger, se muestra sumamente satisfecho de la visita que ha girado al arsenal del Ferrol y a los astilleros de Bilbao.

Aumenta considerablemente la llegada de forasteros, encontrándose los hoteles completamente llenos.

La escuadra es esperada aquí a las ocho de la mañana.

El ministro de Estado, señor duque de Tetuan, llegará a las once.

Se considera seguro que esta tarde se celebrará un importante consejo de ministros.

El Sr. Beranger saldrá brevemente para Liérganes.

Los ministros de Hacienda, Estado y Fomento regresarán juntos a Madrid mañana mismo ó a más tardar el martes próximo.

El Sr. Cánovas se trasladará a Bagneres de Bigorre el mismo día en que salgan para la corte los anteriores ministros.

Berlín, 9.

El emperador de Alemania ha llegado a Kiel; no ha desembarcado, continuando a bordo del yate *Hohenzollern*.

San Petersburgo, 9.

Cerca de Davidstadl ocurrió ayer un choque de un tren de viajeros con otro que conducía tropas.

Del encuentro de los dos trenes resultaron dos soldados muertos y 48 heridos.

Entre estos últimos está el coronel Borodini.

Todavía se ignoran las causas que produjeron el choque de trenes.

Roma, 9.

Despachos de Edimburgo dan cuenta de la llegada del príncipe de Nápoles y de la cariñosa acogida que le han dispensado las autoridades.

El príncipe se propone visitar Holyrood y los sitios más importantes.

Vichy, 9.

Se están terminando los preparativos para la solemne recepción del gran duque Alejo, hermano del Czar.

Todos los círculos, hoteles, cafés y casas particulares están engalanando sus fachadas con banderas rusas.

El pueblo organiza también algunos festejos para manifestar también sus sentimientos patrióticos.

París, 9.

Se dá como seguro en varios círculos políticos el rumor de que en breve la escuadra rusa vendrá a Cherburgo y que sus oficiales visitarán también a París.

San Petersburgo, 9.

La familia imperial ha regresado sin novedad a esta capital, procedente de Finlandia.

San Sebastian, 9.

Ha llegado la escuadra y se han cambiado los saludos de ordenanza con la plaza.

Los ministros niegan rotundamente haberse ocupado del asunto iniciado por el periódico de París *Le Matin*.

El Sr. Cánovas del Castillo y el duque de Tetuan han celebrado una conferencia en Ayete, la cual ha durado cuatro horas.

Nada nuevo añaden los periódicos lisboenses a lo que han relatado estos últimos días acerca del ruidoso proceso llamado de las Trinitarias.

Lo que hace ahora la prensa de Portugal es discutir con calor sobre las revelaciones acumuladas, la casaca misteriosa hallada entre las ropas de la niña Sarah, la veracidad de los informes que reciben determinados periódicos, la sinceridad del señor Goulao, la vida interior de los conventos...

En suma, sobre todo aquello que, relacionado con el proceso, puede interesar a la opinión pública y dificultar las sombras y los misterios, pero que ni quitan ni ponen un prestigio más a la justicia portuguesa.

El proceso, según dicen los periódicos de Lisboa, continúa por los caminos de la oscuridad, sin que hasta ahora se descubra el fin de la jornada ni se vea en el horizonte luz alguna que guíe al juez instructor.

El juzgado sigue actuando las diligencias sumariales.

Parece que entre las elevadas damas de la sociedad portuguesa se está iniciando una suscripción destinada a los conventos del país vecino.

Respecto del regreso a España del Sr. Ruiz Zorrilla telegrafían a *El Liberal* de este modo terminante: «París, 6 (4:40 n.)»

Las suposiciones del regreso de Ruiz Zorrilla son completamente falsas. — *Ladevese.*

Mercado de la Habana.—Julio 27.—Oro español, de 240 a 240 1/4. Cambios, en calma: sobre Londres de 18 3/4 a 19 por 100 premio. Azúcar, en calma.

Según los periódicos de Sagua, la cosecha en aquella localidad ascendió a 93915 bocoyes de azúcar y 6130 de melazas.

Hemos tenido ocasión de ver las pruebas definitivas de los nuevos títulos del 4 por 100 exterior que en el negociado de recibo y reconocimiento de valores existen para que el público pueda verlos, y en verdad que es un trabajo acabado, en el que la casa inglesa que los ha tirado ha combinado todos los adelantos modernos para hacerlos infalsificables. Consta cada serie de tres matrices talonarias, para que puedan comprobarse en París, Londres y Madrid. Los colores varían en las ocho series y son de un tinte precioso.

El señor marqués de Goicoerrotea trabaja con celo y actividad para que el canje se haga rápidamente, teniendo ya remesados a París títulos por valor de 150 millones de francos y recibidos para otras remesas 64000 títulos, importantes 500 millones.

El término medio de horas de tra-

bajo, desde que se empezó el canje hasta la fecha, que los empleados de recibo permanecen en la oficina, es el de doce horas, incluyendo los días festivos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el día, los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES)

Bilbao, 9 (1:45 t.)

Según parte telefónica que comunica el sargento de la guardia civil del puesto de La Arboleda, esta noche ha habido un desprendimiento de tierras en la mina «Mora», que ha causado la muerte de tres personas y algunos heridos.

Denia, 9 (8 m.)

Por la guardia civil han sido capturados y puestos a disposición de la autoridad, un joven de esta localidad llamado A. M. Ch., que se fugó de la casa paterna con una señorita llamada J. F. B. con la cual mantenía relaciones.

Para el bienio de 1891 a 92 han sido nombrados por el señor gobernador, vocales de la junta local de Sanidad, D. Augusto Gomez Porta, médico; don Antonio Alegre Ruano, médico; don Eduardo Milla Agustín, farmacéutico; D. Juan Font, veterinario; D. Agustín Aranda Chardi, D. Eduardo Ibars y D. José Cardona Aranda.

Hace excesivo calor. — *Sanchez.*

Manresa, 9 (8:30 m.)

La nueva tarifa de precios presentada por los oficiales de albañilería ha sido aprobada por la mayoría de los patronos y se confía que lo será por los restantes, quedando así conjurado el conflicto.

Los cinteros de algodón han celebrado varias reuniones, nombrando en una de ellas una comisión para que gestione el arreglo con los fabricantes ó proceda en otro caso a la huelga. — *Martin.*

Manresa, 9 (11:20 m.)

Entre los nombres de las personas comprometidas en los sucesos de Barcelona figura el de un fabricante de esta ciudad.

La policía y la guardia civil vienen practicando en estos días varias pesquisas relacionadas con la frustrada intentona de Barcelona. Esta mañana la guardia civil ha rodeado la fábrica llamada de Galubart, inmediata al pueblo de Navarres y que pertenece al Sr. Asols, industrial y bolsista. Este parece que ha estado algunos días en París, pero ha regresado ya, aunque se ignora su paradero. — *Martus.*

Murcia, 9 (8 m.)

Los trenes de Cartagena, con motivo de la feria y de los toros, han salido ayer atestados de viajeros de esta ciudad, en cuyas calles se observa una soledad comparable solo a la de las épocas del cólera.

También han salido para dicho punto fuerzas de la guardia civil y cuerpo de vigilancia.

El gobernador y el jefe de vigilancia se encuentran hace días en aquella población.

Ha regresado a esta, procedente de Madrid, el célebre republicano D. Antonio Galvez Arce.

La temperatura aquí es verdaderamente otoñal, sintiéndose por las noches demasiado fresco. — *El correspondiente.*

Valencia, 9 (8:50 m.)

Para hoy está anunciado un gran *meeting* anarquista, al que esta agrupación ha invitado a los obreros y directores de sociedades católicas obreras y a los organizadores de la Asociación para la armonía del capital y el trabajo.

Créese, con fundamento, que no asistirán a este acto las entidades indicadas.

En la orden del día figura la «Crítica de las antedichas corporaciones, Crítica de la sociedad actual y exposición de las ideas anarquistas».

Tomará parte en este debate una fogosa oradora. — *Ferrando.*

Vitoria, 9 (2:45 t.)

Procedente de Francia, ha llegado aquí el conde de Casa-Sedano, quien recibió en Biarritz, con otros amigos políticos, al presidente del Consejo de ministros. Regresará a Francia para dirigirse a Bagneres de Bigorre. — *El correspondiente.*

De algun tiempo a esta parte se observa la actividad con que los filipinos residentes en la península se agitan haciendo propaganda de las aspiraciones de su país, encaminadas a estrechar los lazos de union con la metrópoli, distinguiéndose entre ellos en estos trabajos nuestro compañero en la prensa D. Marcelo H. del Pilar, director de *La Solidaridad*.

El Nuevo Régimen, órgano del Consejo del partido federal, publica un artículo con el epígrafe «Los comités de coalición» del cual copiamos los párrafos siguientes:

«Quejarse algunos de que no insertemos los comités de coalición en las columnas de este periódico. ¿Será posible que no se nos entienda? Hemos dicho repetidas veces que no estamos por las coaliciones permanentes, que sólo admitimos las de fines inmediatos y concretos, que aún dentro de éstas condenamos los comités mixtos, que para unir fuerzas basta, a nuestro juicio, que se pongan de acuerdo los de los partidos que se coligen.»

«Las coaliciones basadas en intereses, no en principios, si para destruir son útiles, para construir son pésimas. Llevan en su seno la discordia, a la discordia conducen y por la discordia dificultan, cuando no imposibilitan, el normal desarrollo de las revoluciones. Trabajemos más por unificar que por coligar; y ya que solo la coalición sea posible, procuremos conservar íntegras para el día de la victoria la personalidad y la energía de nuestro partido apartándolo de todo comité heterogéneo, de todo comité mixto.»

Bajo la presidencia del Sr. Mezquita

han celebrado sesión en la Casa de socorro del distrito de la Audiencia los vocales visitantes de la misma.

El secretario Sr. Celada dió cuenta de la dimisión que del cargo de vicepresidente había presentado el Sr. Ruingomez, por ser incompatibles con el cargo de concejal manifestando la junta su sentimiento por tener que verse privada de su poderoso concurso.

Seguidamente se tomaron varios acuerdos de bastante importancia para los pobres de la expresada demarcación.

La casa extranjera que ha tomado a su cargo las aguas minerales de Puertollano va a colocar lo antes posible, en un artístico templete, una magnífica lápida conmemorativa a los doctores D. Carlos Mestre y Porcar y don Carlos Mestre y Marzal, abuelo y padre, respectivamente, de nuestro querido compañero de redacción Sr. Mestre Martínez, que fueron directores sucesivamente por espacio de muchos años de aquellas aguas y cuyas obras científicas, especialmente las debidas al segundo, tan estimadas son por los profesores en la ciencia de curar.

A los 77 años, tras una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte D. Juan Torroja, catedrático del Instituto de Tarragona y padre del docto catedrático de la Universidad Central D. Eduardo Torroja

Se anuncia en Córdoba la publicación de un nuevo diario titulado *El Pacto Federal*, órgano del partido federal de las provincias de Córdoba, Sevilla, Cádiz y Huelva.

El alcalde de Aldea del Obispo dá cuenta al gobernador de Salamanca de un motín ocurrido en dicho pueblo por cuestiones locales y de haber hecho algunas prisiones.

El juzgado entiende en el asunto.

Se ha otorgado a D. Juan Isla Domenech la concesión, sin subvención del Estado, del ferrocarril de Grao de Valencia a Turis y a las minas de Dos Aguas, el cual habrá de tener estaciones en Grao, Valencia, Valencia (Ruzaña), Paiporta, Picacafia, Torrente, Picasent, Monserrat, Turis y minas de Dos Aguas.

Ha llegado a Valencia el padre provincial de la orden hospitalaria de San Juan de Dios, el Dr. D. Benito Bení. Acompañado del presidente de la Diputación provincial, Sr. Andreu, y del director del hospital, Sr. Sebastian, ha visitado el manicomio de Jesús, dictando algunas disposiciones encaminadas al mejor régimen de la institución.

En algunos Ayuntamientos los contribuyentes han pedido a los municipios que se les devuelva el importe de las bajas acordadas por el gobierno en los cupos de consumos.

Algunos peregrinos se dirigen desde Compostela a visitar el sepulcro de San

si con el oído de Edgardo, y dijo en voz muy baja:

—Conozco vuestros triunfos gordos como vos mismo... Allí están...

Y Frantz señaló con su expresiva mirada al baron de Buttencourt.

—¡Hola, hola!—contestó Edgardo sonriendo—parece que vos también adivináis esas cosas, señor filósofo... Pues bien, sabed que aquel que no tenga ese triunfo en su juego, no se casará con la señorita María Magdalena de Hart...

Edgardo iba quizá a decir más cuando se elevó la voz de la baronesa viuda, ágría y empalagosa a la vez, para interpelar a los dos fumadores que acababan de entrar en el salón con su hijo.

—Señores—les dijo con su sarcástica risita,—supongo que no llevaréis a mal el que abandone vuestra amable compañía y me retire a mis habitaciones, pues ya es mi hora de descansar... Por lo demás, con esto no haré más que pagaros estrictamente el agasajo...

Y su risita irónica y burlona se dejó oír con más fuerza.

Después añadió, calmando su intempestiva hilaridad:

—Os aconsejo que imiteis mi ejemplo y os vosteis también temprano, puesto que vais a ir de caza mañana... creo que esta vez es a tiro ¿verdad?... Hoy he encontrado en el páño a Dervieux, el guardabosque que me ha prometido para aumentar vuestro entusiasmo, una hermosa hecatombe en las llanuras de Chailly.

Después, volviéndose alternativamente hacia Frantz Real y hacia su nieto, añadió:

—En cuanto a vosotros, hijos míos, aunque ya sé que no gustáis de la caza a tiro, no por eso deseo menos que en esta ocasión os cubrais de gloria... El día de San Huberto no habeis brillado, en verdad, como cazadores; y opino que mañana debéis indemnizaros con la escopeta.

Después se volvió hacia las señoras, que eran las únicas a quienes le faltaba dirigir la palabra, y continuó:

—Aunados, amigas mías, a lucir vuestros trajes, lo cual es el gran atractivo de la caza para vosotras... y también, según creo, para algunos de estos señores.

Después de lo cual, la anciana baronesa hizo señas de que no se molestasen a María Magdalena y a Elena, que se habían levantado.

Y con su paso de fantasma, fué a acostar-

se, ayudada de su doncella, que la esperaba en el vestíbulo, según costumbre, sin dejar tiempo a nadie para corresponder a su voluntad con una frase cualquiera.

V

Había una esplanada en medio de los bosques.

La escarcha en los árboles y el sol en un cielo pálido formaban un lindo paisaje de invierno, al que sólo faltaba la llegada de algunos personajes para parecer una verdadera decoración de teatro.

Aquel espacio, vacío y luminoso, parecía esperar huéspedes que le poblasen y le diesen animación, que despertasen los ecos dormidos de aquellos bosques y llevasen por lo menos una representación de la vida a un sitio tan bien preparado para servirle de cuadro.

Y así sucedió en efecto, porque de pronto se oyó a lo lejos el ruido de muchos cascabeles. A poco se detuvo un coche a la entrada del bosque, es decir, a unos cincuenta metros de la esplanada de que hemos hablado, y delante de la caseta del guarda.

Cazadores y cazadoras bajan con ligereza del carruaje. Ellas entran en casa del guarda, el cual se ha adelantado respetuosamente hacia los cazadores con el sombrero en la mano.

En cuanto a los hombres, a excepción del baron de Buttencourt, el cual se puso a conferenciar con su montero mayor, se dirigen hacia la esplanada detrás del señor de Saint-Chamoins que era el que abría la marcha y el cual dijo estirándose y golpeando con el pie el endurecido suelo.

—¡Uf! cuánto deseaba ya encontrarme derecho sobre mis piernas después de esta carrera en coche hecha a continuación del desayuno... Esto es malo para la digestión, sobre todo, yendo en compañía de muchachas bonitas, vestidas de hombre, pero que no por eso dejan de ser mujeres de carne y hueso, capaces de trastornarle a uno el juicio.

Y el baron hizo un chasquido particular producido con la lengua que chocaba contra el paladar.

—Son capaces de trastornarle a uno cuanto hay que trastornar,—interrumpió muy convencido el marqués de Prevalier, cuyos apagados ojos de viejo sátiro hastiado, se reavivaron un instante al decir esto.

Frantz Real que iba al lado de Edgardo Lecourtois, murmuró:

—¿Qué les importará todo eso a esos dos vejetes.

—A fe mía,—contestó el joven Edgardo que daría cualquier cosa por saberlo...—decid, vos que habeis disertado tanto sobre los estados del alma, ¿creéis que esos viejos marrachos nos quieren asombrar cuando toman ese aire picareco para hablarnos de las mujeres?

—Quién sabe... quién sabe... el poder femenino es muy duradero, y cuando se ha prestado el cuello a su yugo...

—Sí, pero no es del poder femenino de lo que yo dudo...

—Joven, joven; veo que vamos siendo inconvenientes y eso que no tenemos aún la edad de esos señores... dejemos esto y llevemos la conversación a otro terreno donde ya hemos tenido el placer, ó el disgusto de encontrarnos... Según me deciais anoche, estais muy seguro del apoyo del señor baron de Buttencourt.

—¡Yo!... de ningún modo.

—Sin embargo, deciais...

—He dicho que nadie que no tenga su apoyo se casará con la señorita de Hart.

—Pues bueno...

—Pues bueno, nadie tendrá ese apoyo, y si el baron finge concedérmelo a mí ahora, como ha fingido ya concedérmelo a Remillemont, es sencillamente porque no toma en serio mi candidatura; pero ahí es donde yo le espero.

—¿Y decís que nadie tendrá su apoyo? ¿Por qué?

—¡Ah! ¿con que no habeis visto ni adivinado nada?

Y al decir esto, Edgardo Lecourtois fijaba en su interlocutor sus ojos azules, cuya franca mirada tenía una espresion particular de fingida malicia y de sagacidad natural.

Frantz Real, evidentemente poseído, a despecho de cierto aire de indiferencia, por el deseo de saber algo más de lo que sabía, bajó los ojos, un poco confundido y turbado.

—Nadie—continuó Edgardo graduando el efecto de sus palabras—tendrá el apoyo del baron de Buttencourt para casarse con la señorita María Magdalena de Hart, por la sencilla razon de que él encuentra muy de su gusto a esta señorita, ó lo que es lo mismo, porque está perdidamente enamorado de ella y no quiere dársela a nadie...

—¿Bromeáis?... ¡Eh!... ¡Un hombre casado! ¿Y desde hace tan poco tiempo!... Vaya, vaya...

—Os parece una infamia, ¿eh?... Frantz Real, antes de responder, meditó un poco, como buscando la frase, lo que no era en él habitual.

—Me parece—contestó muy despacio—que sería un mayor infamia que el baron ayudara a casarla con un fantoche cualquiera para hacerse en seguida su amante. Estas cosas se ven algunas veces, según dicen, ó por lo menos es indudable que se han visto: es un procedimiento real.

—Si la frase había sido calculada, debió satisfacer mucho al que la había combinado, porque el joven Lecourtois dió un salto de costado como si le hubiesen enseñado de repente un abismo que se abriese a sus pies.

—¡Ah!—exclamó—veo que habeis ido mucho más allá que yo y que tenéis ojos de lince... pues el fantoche a que os referís podía muy bien haber sido yo... ¡Muchas gracias!... Y después de todo, lo que acabais de decir es muy posible que sea la purísima verdad y que me dejen casar tranquilamente para que luego... ¡Demonio!

—Vamos despacio, señor de Lecourtois—dijo Frantz con una seriedad que no tenía nada de simulada.—Lo que yo he dicho era una simple observacion y no una indirecta... Además, me parece que vuestra alarma, si es que habeis hablado en serio, era una sospecha de las más injuriosas con respecto a la señorita de Hart.

—Teneis razon, teneis razon... Pero, en fin, ¿cuál es vuestro parecer sobre las miras particulares del baron de Buttencourt?... porque es imposible que no hayais observado nada de lo que pasa... Y, dejadme que os lo diga, ó, por mejor decir, que os lo repita... vuestra cualidad de enamorado hace inadmisibile esta idea...

—Mi querido señor de Lecourtois—interrumpió Frantz,—en lugar de concederme una perspicacia y unos sentimientos que declino, creo que hariais mejor en revelar-me los hechos...

—¿Y por qué?—interrumpió a su vez y con mucha viveza Edgardo.—Si no hay entre nosotros comunidad de sentimientos y de intereses, como asegurarais, no tengo por qué haceros revelaciones.

—Pues bien, si—dijo Real impacientado,—admitamos que ambos estamos interesados en destruir las negras maquinaciones de nuestro huésped... Vos podéis, debéis, en ese caso, decirme todo cuanto hayais sabido ó adivinado... Hace tiempo que he salido de Nan-

Rosendo en el monasterio de Celanova (Orense).

Hoy se celebrará solemnemente función religiosa en El Escorial con motivo de ser San Lorenzo, patrono del real sitio.

El Derecho, periódico que representa en Orense la política del Sr. Salmerón, reconoce la perfecta legalidad que presidió en las elecciones de diputados a Cortes en el distrito de Puebla de Tribes.

Ayer ha acudido en los trenes de recreo gran afluencia de forasteros a la corrida de novillos del Escorial.

Ha llegado a Orense el Sr. Quiroga Vazquez, electo representante de España en China.

Se observa este año mayor afluencia en las playas y balnearios de Galicia, sobre todo de ingleses, portugueses y americanos.

En las reuniones que para solaz y recreo suele celebrar los días de fiesta la colonia obrera gallega se ha brindado ayer tarde por los periódicos de Orense *El Derecho*, *El Eco* y *El Album Literario*.

Están realizándose las obras en el edificio que fué Banco de España, para alojar en él, como hemos dicho, la dirección de la Denda, la Caja de Depósitos y la junta de clases pasivas.

En la semana próxima debutará en el circo de Colon nuestro compatriota D. Antonio Redonet, notable tirador de carabina de precisión, que ha estado cinco años en el extranjero y viene precedido de justa fama y nombradía.

Hace bastante tiempo que el público aficionado a concurrir a la Plaza de Toros venía observando que cuando una ó dos personas, en la Puerta del Sol é inmediaciones a la Fuente de Cibeles, se dirigían a un carruaje de los de alquiler, los conductores ó cocheros bajaban la alquilar, manifestando al que trataba de ocuparle que no podía servirle, porque iba a relevar el caballo, explicación que no daban cuando eran tres ó más las personas que intentaban alquilarlos, en razón á que cobraban más de los seis reales establecidos en la tarifa.

Para evitar tales abusos, el comisario de carruajes, Sr. Mezquita, ha girado ayer tarde una visita á los expresados sitios, obligando á los cocheros á que cumplan el reglamento como es de justicia.

Ha sido nombrado alcalde del barrio de la Encomienda D. Adolfo del Yerro, el cual desempeñó por espacio de muchos años igual cargo en el barrio de Puerta Cerrada.

No es cierto que el Sr. Los Arcos haya presentado la dimisión del cargo de director de Correos y Telégrafos.

Probablemente el martes regresarán á Madrid los ministros de Estado y Hacienda.

Los RR. PP. Agustinos preparan para los días 27 y 28 del actual, solemnes cultos en el monasterio del Escorial.

En todas las Diputaciones provinciales se están examinando las cuentas atrasadas de los Ayuntamientos.

El Reglamento del cuerpo pericial de Aduanas, informado por el Consejo de Estado, se halla á la resolución del gobierno.

A petición de los industriales de Orense, han empezado á funcionar en aquella capital las clases prácticas de la Escuela de Artes y Oficios.

Son totalmente inexactas las noticias que algunos periódicos han acogido relacionadas con los ramos de Correos y Telégrafos. Los empleados cumplen sus deberes, sin pensar en algaradas, ni en determinaciones de ninguna especie con respecto á las reformas de comunicaciones, porque no ignoran que estas robustecen su inamovilidad y conservan todos sus derechos, sin producir la separación de ningún funcionario.

La llamada del Sr. Silvela al Sr. Los Arcos, la supuesta conversación entre ambos, la dimisión del segundo juntamente con otras especies que consignaron tres diarios de la mañana, son pura fantasía, según nuestros autorizados informes.

Sobre este mismo asunto, decía anoche *La Época*: «Si hay alguien que crea que las reformas dañan al personal de Correos y Telégrafos, podría razonar su criterio y seguramente, teniendo razón, sería atendido.»

El gobierno no ha tenido que variar las órdenes que había dado para la expulsión de algunos emigrados portugueses, porque nunca revistieron severidad alguna, así como tampoco es cierto que obedeciesen á excitaciones del embajador de Portugal, puesto que se adoptaron espontáneamente por nuestro gobierno, en vista de la conducta observada por dichos emigrados.

La cuestión de la importación de los vinos españoles en Francia tiene, á no dudarlo, gravedad bastante para que sea examinada con todo detenimiento y escrupulosidad por el gobierno español; pero precisamente por esto es de aquellas que requieren minucioso estudio y toda la atención que el go-

bierno dedica á las cuestiones que interesan directamente á la producción nacional y que no son para resueltas en corto plazo, mucho más cuando, como en la presente sucede, hay que esperar los acuerdos definitivos de las Cámaras francesas.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 13450 pesetas por 30 impositores al 6 por 100, y 67 al 5 por 100, y se han devuelto 17492 pesetas, á petición de 14 imponentes.

La compañía de maderas, Madrid, Argumosa 14; Bilbao, Santander, Gijón.

EDICION DE LA MAÑANA
DE MADRID DE HOY 10 DE AGOSTO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La *Gaceta* de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La *Agencia Fabra* nos comunica los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Buenos Aires, 9.
(Servicio especial de la *Agencia Fabra*.)
Precio del oro en el día de ayer, 403.

San Sebastian, 9.
El jefe del gobierno, Sr. Cánovas, que ha llegado á Biarritz, ha aplazado hasta el martes su salida para Bagnères de Bigorre.

San Sebastian, 9.
Son interesantes las noticias de vinos que se reciben de Francia. Parece seguro que el gobierno francés, deseoso de evitar que los viticultores de Burdeos vengan á establecer su industria en España, les ha ofrecido permitir la introducción de vinos extranjeros destinados á la exportación en condiciones excepcionales, estableciendo para ello las admisiones temporales.

Berlin, 9.
En uno de los últimos días el rey de Dinamarca ha estado á pique de ser víctima de un atentado. Paseábase á caballo y sin escolta por las inmediaciones del palacio Bernstorf, cuando unos diez malvados que ocupaban un carruaje trataron de arrojar al monarca á un foso. El rey pudo evitar la agresión y ponerse á salvo.

San Sebastian, 9.
A las 10 y 45 minutos ha llegado el Sr. Cánovas.
Los vapores *Pelayo* y *Alfonso XII* se encuentran en este puerto juntos con el *Destructor*.

Berlin, 9.
El periódico *National Zeitung* publica hoy un artículo que está llamado á producir sensación.

En él, estudiando la situación actual de Europa, se dice que la guerra es hoy más probable á consecuencia de los sucesos de Cronstand, que serán explotados para ello por los chauvinistas franceses y los panslavistas rusos.
El artículo termina excitando á Alemania para que permanezca alerta ante los sucesos que puedan desarrollarse.

Bagnères de Luchon, 9.
A la recepción verificada ayer en el círculo Republicano, asistió el ministro del Interior, Mr. Constans. Este hablando del proyecto de creación de cajas de retiro para los obreros, declaró que era realizable, recordando que Francia encontró sobrados recursos cuando trató de reorganizar su ejército.

Añadió que el gobierno francés solo desea la paz, y que por esto mismo el ejército debe ser fuerte, teniendo en cuenta para ello que á los pueblos se les ataca cuando son débiles y se les respeta cuando son fuertes.

Cuerpo auxiliar de Minas:
Se ha nombrado auxiliar de minas al escribiente delineante de Córdoba, don Carlos Mallorga, y para esta vacante á D. Antonio García Mena.

También se ha nombrado auxiliar de minas, interino, á D. Santiago Rocardío Alonso, con destino al distrito minero de Leon.

—Ha sido trasladado á Oviedo el auxiliar facultativo de minas, D. Gregorio Fuentes, que estaba en Leon.

En el teatro de Gijón se estrenó anoche un apócrifo titulado *Gladius de Asturias*, en el que alcanzaron grandes aplausos los autores Ramos Carrion y Jackson Veyan y su principal intérprete Antonio Vico.

Ayer, como oportunamente anunciamos, se celebró en Valencia con asistencia de 1000 trabajadores, un *meeting* anarquista en el teatro Pizarro.

El compañero Cabo combatió á las sociedades católico-obreras.

La compañera Claramunt dijo que el pacto entre el capital y el trabajo es igual que el pacto que pudiera existir entre el robado y el ladrón; añadió que la ciencia es falsa, y trató de probarlo diciéndole que el médico da a por b para matarnos; censuró la apatía de las mujeres obreras que prefieren ir á la iglesia á acudir á defender sus derechos; pretendió probar que la mujer no es débil, pues mientras muchas se dedican á rudos trabajos, se ve detrás del mostrador á hombres vendiendo cintas, é hizo en términos atrevidos la crítica de la educación que se recibe de frailes y monjas.

Los compañeros Montañana y Martí hablaron en términos análogos, siendo todos los oradores muy aplaudidos. El acto terminó á las doce.

El Sr. Sagasta llegó ayer tarde á Biarritz, procedente de San Juan de

Luz y acompañado de los Sres. Chavarrí, Leon y Llerena, Aguirre, Luca y Tena.

TELEGRAMAS TAURINOS:

San Sebastian, 9 (7'25 t.).
Los toros de D. Vicente Martínez cumplieron. La plaza ha estado llena, casi una mitad por franceses. Mazzantini, que ha estado muy afortunado al herir, se vió comprometido en el toro cuarto, teniendo que tirarse al suelo y pasando la res por encima sin lastimarse. La corrida duró dos horas escasamente.—*Aguilar*.

Valladolid, 9 (8 n.).
De los toros de Nuño, dos buenos y dos malos. Caballos muertos, seis. Manene sin novedad.—*El correspondiente*.

Cartagena, 9 (7'30 t.).
Los toros de Cortina regulares; caballos muertos, 16. Espartero sin novedad; Guerra se lastimó un pié en el toro cuarto. Estoquéó al último Alhendro.—*El correspondiente*.

Nimes, 9 (7'50 t.).
Buenos los toros. Método recibiendo continuas ovaciones. Ha sido contratado para dos corridas en Marsella.—*Carrrillon*.

El director de *El Motin* ha sido abuelto en la causa por injurias que se le seguía á instancia del Sr. Catena, propietario que fué de *El País*.

En la Exposición local de la Industria y las Artes, inaugurada en Gijón, hay instalaciones notables, sobresaliendo las de las fábricas de chocolates, lozas, vidrios y las pinturas de Kessler, Cifuentes y Castrillon.

También ha llamado la atención por el adelanto que supone, la colección interesantísima de los trabajos de los alumnos de la escuela de Artes y Oficios.

El acto de la inauguración resultó brillante, habiendo asistido á él numerosa y distinguida concurrencia.

En Málaga ha sido herido gravemente de un tiro en el pecho, Francisco Canete Alcalde.

El agresor se llama José Melgares Ramos y es hijo del célebre bandido del mismo apellido.

La comision de los albañiles declarados en huelga en Barcelona, ha publicado un manifiesto, aconsejando á sus compañeros que desistan de su actitud, dejando el logro de sus aspiraciones para épocas más propicias.

Llamamos la atención de nuestros lectores respecto á la importancia del despacho que comunica la *Agencia Fabra* sobre la admisión temporal de nuestros vinos en Francia y á la causa que ha motivado la determinación del gobierno francés.

En Llimania, Lérida, un labrador ha sido asesinado á hachazos.
El presunto autor está detenido.

Con buena entrada se ha verificado ayer la corrida de novillos en que actuaban de matadores Valladolid, Pepete y Quinto.

De los tres toros de Udaeta fueron superiores el 1.º y 5.º, y fogueado el 3.º injustamente.

Los de Castrillon fueron malos en general, fogueándose con acierto el cuarto.

La gente de á caballo se distinguió más por su voluntad que por su puntería á los morrillos.

Entre los banderilleros poco hubo tampoco que aplaudir. Sólo el Rubio saltó bien á la garrocha. Banderilleando todos medianos y á salir del paso.

Valladolid estuvo desafortado en el primer toro. En el cuarto pasó bien y con inteligencia. El mete y saca con que logró al toro no tenía justificación dada la nobleza del animal. En la parte directiva del primer espada estuvo bien y en quites oportuno.

Pepete aunque algo despegado al pasar de muleta entró á matar por derecho, logrando dos buenas estocadas que tumbaron sus toros pronto, faenas que le fueron premiadas con palmas.

Quinto agradó mucho: dió tres estocadas por derecho al tercer toro y un pinchazo y una muy buena al sexto al que toreó muy bien. Es un chico que promete y que tiene serenidad y valor, que es lo esencial en el torero.

Hizo buenos quites y toreó aplomado el sexto toro. Los propietarios le hicieron salir en hombros del redondel. Los moruchos no se portaron; estaban mansos.
Presidió el Sr. Llorca.

Después de las siete de la tarde se verificó ayer en los Jardines del Retiro la anunciada ascension de la intrépida gimnasta miss Leona Daré, la cual la realizó, conforme al programa, colgando de los dientes.

El globo, que es muy hermoso, elevóse majestuosamente entre los aplausos de los que acudieron al Jardín y la admiración de muchos miles de almas que, por razones de economía, agnarraban su subida en las inmediaciones de aquel recinto.

El descenso se verificó sin incidente alguno entre los Cuatro Caminos y el vecino pueblo de Tetuan de las Victorias.

Dos agentes de Bolsa, á quienes necesitaba encontrar la policía, parece que se han ausentado de Barcelona, y aun se cree que de Cataluña, tomando el camino de Francia.

De los sucesos de Barcelona nada

nuevo se sabe; y como se ha hablado tanto de ellos durante seis ó siete días, el tema se va agotando.

A una mujer llamada Carmen Soriano, de cincuenta y seis años, que vivía en la calle de Castilla, núm. 2, piso bajo, se le incendiaron ayer mañana los vestidos, causándole muy graves quemaduras.

Fuó llevada al hospital de la Princesa.

Ingenieros de Minas:
Se ha trasladado al ingeniero don Sebastian Saenz Santa María desde Badajoz al distrito de Guadalajara, en concepto de agregado.

—Ha sido trasladado á Logroño el ingeniero D. Gabriel Molina, que prestaba sus servicios en Jaen.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes **TELEGRAMAS**:

(NACIONALES)

Leon, 9 (4'50 t.).
Un horroroso incendio ha destruido 15 casas en el pueblo de Valle, término municipal de Vega Cervera.
Se ignoran más detalles.—*El correspondiente*.

Manresa, 9 (8'7 n.).
Ampliando mis anteriores telegramas, puedo indicar, según rumor público, que el Sr. Abols, hijo de esta ciudad y propietario en la misma, á más de fabricante y bolsista, ha tenido una participación muy directa en los funestos acontecimientos de Barcelona desde Paris, á donde había marchado para preparar la jugada de Bolsa, y que, si bien se cree que regresó á Cataluña, ha debido marchar de nuevo al extranjero.

Dícese que también se ha intentado por las autoridades la captura de un dependiente de aquí; pero todas las pesquisas hechas hasta ahora han resultado infructuosas, incluso el cerco puesto por la guardia civil á la fábrica situada en el término del vecino pueblo de Navarclés, y llamada Balubart, propiedad del referido Sr. Abols.—*Marbrus*.

Palma, 9 (10'30 n.).
A las tres y media de esta tarde, en Mahon, ocurrió una explosion en la casa núm. 3 de la calle del Molino, hundiéndose por completo el piso principal de dicha casa, que era ocupado por un cantero llamado Antonio Pieras, el cual quedó muerto y completamente destruido.

Se supone que la explosion fué causada con dinamita que tenía en su poder el desgraciado cantero para aplicarla á su oficio.

El juzgado instruye las diligencias oportunas.—*El correspondiente*.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 259753 pesetas por 2193 impositores, de las cuales son nuevas 264; y se han satisfecho en los días 7, 8 y 9 276077 pesetas, á solicitud de 611 imponentes, 259 de ellos por saldo.

Con dirección á su país, y en uso de licencia, salió ayer el ministro de los Estados Unidos en esta corte, general Grubb, acompañado de su distinguida familia.

El 20 de setiembre se verificará en la catedral de Vitoria la consagración del Rdo. P. Urturi, obispo preconizado de Badajoz.

Asistirán á la ceremonia el nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Santiago de Galicia y otros prelados.

El Sr. Cánovas del Castillo ha vuelto á Biarritz, como puede verse en los despachos telegráficos.

No se ha confirmado, por tanto, la noticia que ayer circuló de que hoy se celebraría consejo de ministros en Ayete.

Segun noticias oficiales de anoche, el duque de Tetuan se detendrá en San Sebastian un par de días.

Esta madrugada han sido puestos en libertad D. Pedro de la Vega Martínez y Ceferino Abad, detenidos por el crimen cometido en la calle de la Sombrería el día 5 del actual.

Relacionado con este crimen anoche se detuvo á una persona relacionada con la mujer del interfecto.

NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE:

San Sebastian, 9 (11 m.).
Han fondeado, sin novedad, á dos millas frente á la boca del puerto, los acorazados *Alfonso XII* y *Pelayo*, que han saludado á la plaza con veintim cañonazos.

Ha llegado á esta el ministro de Estado, siendo recibido en la estación por el ministro de Gracia y Justicia y autoridades.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (12'20 t.).
Ha llegado á esta el Sr. Cánovas del Castillo, á quien aguardaban en la estación el Sr. Villaverde y todo el elemento oficial, y se hospedó en el hotel de Londres. Le han cumplimentado los generales Barré, Pasquin y Abascal. Almorzará en Ayete y á las cuatro y media saldrá para Biarritz.

No hay consejo, ni siquiera conversación política entre los ministros. El señor Cos-Graon no ha venido, por su reciente desgracia de familia. El duque de Tetuan conferenció con el señor Cánovas antes de subir los ministros á Ayete á despachar con S. M. la reina.

El de Estado pondrá á la firma real varios decretos.

El Sr. Cánovas saldrá el lunes ó martes para Bagnères de Bigorre.

Los señores duque de Tetuan, Villaverde y Beranger, visitarán mañana los buques de la escuadra.

El ministro de Estado saldrá el martes probablemente para Madrid.

El Sr. Beranger cumplimentó á la reina en la playa y la acompañó largo rato.

Los buques han hecho un viaje felicísimo. La oficialidad de la escuadra cumplimentará esta tarde á S. M. la reina regente.

Los cruceros *Regente* y *Venadito* vendrán á este puerto el 16 del actual. Tiempo hermosísimo y gran animación con motivo de la corrida de toros de esta tarde.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (4 t.).
El duque de Tetuan ha almorzado en el palacio de Ayete, con S. M. la reina.

El rey D. Francisco de Asís llegará aquí el día 13.

Hasta mañana lunes no pasará á cumplimentar á S. M. la reina la oficialidad de la escuadra.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (4'30 t.).
La reina ha firmado los decretos: nombrando secretario del gobierno general de la isla de Cuba á D. Vicente Torres Gonzalez; segregando del partido judicial de Guane el pueblo de San Juan, y agregándole á Pinar del Río, y concediendo honores de jefe de administración civil á D. Martin Chacon, D. Federico Alvarez y D. Miguel Lopez.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (5'20 t.).
El Sr. Cánovas del Castillo ha salido para Biarritz con el marqués de Pidal, que vino á ésta para conferenciar con el duque de Tetuan. Este y el jefe del gabinete hablaron largamente de asuntos de gobierno, despues de almorzar, sin tratar cuestiones políticas, que no existen en el seno del ministerio. El duque de Tetuan pondrá mañana á la firma de S. M. varios decretos, algunos de grandes cruces.

Afirman los ministeriales que la mayoría de los datos que van recogiendo referentes al suceso de Barcelona, comprueban que se trataba de jugadas de Bolsa, para la cual se compraron hombres que produjeran desórdenes.

El Sr. Cánovas vendrá desde Bigorre algunas veces á recibir órdenes de S. M. Su venida de hoy se explica por hallarse en Biarritz, que es punto tan próximo, y especialmente por haber aceptado el almuerzo con que le había brindado la reina. La interinidad de la presidencia del Consejo no es cuestion para nadie; se le confirió al Sr. Silvela como el ministro más antiguo, con beneplácito de todos sus demás compañeros.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (7'40 t.).
Mañana á las tres de la tarde visitarán la escuadra los señores duque de Tetuan, Villaverde y Beranger. El martes por la mañana la visitará S. M. la reina, presenciando un simulacro de combate.

El desfile, despues de la corrida de toros ha sido brillantísimo. La reina pasó por el puente de Santa Catalina cuando la gente salía de la plaza, y recibió muchas manifestaciones de cariño.

El paseo de la Zurriola animadísimo.—*Aguilar*.

San Sebastian, 9 (11'40 n.).
Procedente de Biarritz llegará mañana á las once el Sr. Sagasta: almorzará en Ayete con S. M. la reina, y regresará en el mismo día al punto de su procedencia.

S. M. prepara una *garden party* en obsequio de la oficialidad de la escuadra.

En el Gran Casino hubo esta noche fuegos artificiales, concierto dirigido por el maestro Breton, y baile, que estuvo animadísimo. El salon de fiestas encierra centenares de bellísimas jóvenes. El baile terminará con un cotillon.—*Aguilar*.

AVISOS UTILES

Zeí 31. Julio, gracias yo invariable.

Desde hace dos días la Guyana francesa está comprendida en el régimen telegráfico general por la estación que la *Société française des Telegraphs sous-marins* ha abierto en Cayenne. Dicha estación forma parte de la red de la *Société Française* que acaba de colocarse y que une hoy día el Brasil con los Estados Unidos de la América del Norte.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—3.—María di Rohan.
—Montaña rusa. (Viaje de ida y vuelta 25 centimos).
FELIPE.—3.—El zorzico.—El chaleco blanco.—El toque de rancho.—El monaguillo.
RECOLETOS.—9.—Entrar en la casa.—El día: lo en el molino.—La fuente de los milagros.—Los dos millones.
TIVOLI.—9.—La deseada.—Blanca ó negra.—Los nuestros.—Un pretexto.
TEATRO-CIRCO DE PARISS.—9.—Benedicto y despedida de las notables nadadoras inglesas miss Dora May y miss Alice Sen. Hay en el sorprendente espectáculo acuático. De él el célebre músico Blondin, que usará 400 cornettes á la vez.—Los demás números del programa serán de verdadera atracción, novedad y mérito artístico.
Entrada general, 50 centimos.
CIRCO DE COLON.—9.—Grande y variado espectáculo, terminando con la gran misteriosa (nueva pantomina acuática), coronada con todo el aparato que el argumento requiere, en la que toman parte treinta personas.
Entrada general, 30 centimos.
FRONTON MADRIEÑO (Calle de Nuñez de Balboa).—5 1/2.—Gran partido de pelota á mano, entre los connotados jugadores Brazo de Hierro y el Chiquito de Nájera contra Pachá chique y Tomás el Chato.

Amenazaron al tutor sino quería dar los azotes al chico con cerrarle la tienda, que era un café-repostería. El tutor, Mr. Olchefski, temiendo perder su modo de vivir, accedió a dar los azotes.

Si este castigo se impone en Rusia por una causa tan trivial, que en Inglaterra solo se aplica en casos excepcionales, pues se gradúa más aun que la de muerte; ¡qué país es ese donde tales cosas son posibles!

En cambio, en vez de estos horrores, el príncipe de Nápoles, libre de persecuciones de su pueblo, que ve en él una esperanza fundada de un buen rey constitucional, como su padre, sigue recibiendo en Londres muestras inequívocas del aprecio en que en este país se tiene a Italia.

Los ingleses—amantes de la libertad constitucional—admiran un país que ha logrado emanciparse de la servidumbre, de la discordia, y con su actual independencia nacional ha realizado los sueños y aspiraciones de sus poetas y patriotas.

El príncipe de Nápoles se levantó entonces y fué saludado con un aplauso atronador. Cuando se calmó pronunció estas palabras: «Señoras y señores: Ante todo me adhiero con todo mi corazón al brindis propuesto a la salud de su muy graciosa majestad la reina y emperatriz.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 10 DE AGOSTO

TRATAMIENTO INGLÉS ALARCON DE MARBELLA

Depurativo vegetal, ÚNICO medicamento que DESTIERRA los más fuertes ATAQUES GOTOSOS en 12 HORAS y CURA 1 s procesos REUMÁTICOS con toda clase de complicaciones humorales.—De venta en farmacias y droguerías a 10 ptas. (dos frascos, caja de píldoras e instrucciones)—Por mayor, Melchor García, Capellanes, 1, Madrid.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 10 DE AGOSTO. —San Lorenzo, mártir, y Santa Filomena, virgen y mártir. Sale el sol a las 3³⁵; pone a las 7⁵⁵.

HABRÁ MANIFIESTO

Asistirá a la misa una brillante rquesta, dirigida por el distinguido maestro señor Mateos.

ASILO DE LA NOCHE

En el costeadó por el señor Santa Ana en el Paseo de las Yserias (barrio de las Peñuelas) han tenido abrigo, ama y sopa en la noche del día 9 de agosto, 126 hombres, 37 mujeres y 3 niños.—Total, 166.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 8 en el Observatorio de Madrid fué de 30² grados; la mínima, de 12⁵. El día 9 en Madrid ha sido caluroso.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIO DE LA PLAZA DEL DIA 10 DE AGOSTO.—Parada: Puerto-Rico. Jefe de día: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. Cástor Ami.

MO TE DE PIEDAD

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 259.755 pesetas, por 2.193 rrp siciones, de las cuales son nuevas 264, y se han satisfecho en los días 7, 8 y 9, 27.427 pesetas, a solicitud de 611 imponentes, 259 de ellos por saldo.

SE DESSEA SABER EL PARADEIRO de D. Antonio Preciado García para entregarle la herencia de su abuela materna. Dirijase a don Ubaldo Diaz, en Chinchon.

BODAS y bautizos. A mitad de precio que las tiendas, gran surtido en platos y caprichos para dulces. Horlaleza, 36, 1.º

RELOJES se componen con garantía a mitad de precio. Fal, 2 y 4, relojería casi esquiná a la de Postas.

XXIII aniversario. EL SEÑOR D. MANUEL DE LLANO Y CARRANZA falleció el día 10 de agosto de 1865.

EL SEÑOR DON LUIS RUBIO Y YARTO falleció el día 1.º del corriente.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. SANTIAGO DE VELASCO É IBARROLA falleció el día 10 de agosto de 1886

EL DOCTOR AUDET DEL CLAUSTRO EXT.º DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL, especialista en las enfermedades del pecho, cura con su sistema tónico-antiséptico la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho.

CASAS EN VENTA Se venden dos de moderna construcción, situadas entre las calles Zurbarán y Santa Engracia.

EL SEÑOR D. GUSTAVO DE REYNA Y LATORRE conde de Oricain, comandante de infantaría, gentil-hombre de Cámara de S. M., diputado a Cortes, condecorado con varias cruces por acciones de guerra, etc., etc., ha fallecido en Biarritz (Francia) el día 7 del corriente.

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA DOÑA ANA TORRIJOS Y ALVAREZ Ha fallecido el día 2 de agosto de 1891

LA SENORA D.ª MARÍA JOSEFA GARCÍA PELAYO Y ZALLES VIUDA DEL SR. D. MIGUEL NÁJERA HA FALLECIDO A LAS SEIS DE LA MAÑANA DE HOY 9 DE AGOSTO DE 1891

ZARZAPARRILLA GRANULAR EFERVESCENTE El mejor depurativo de la sangre. herpes, sífilis, venereo, vicios humorales de la sangre: frasco 1.30. Ortega.—Leon, 13, Madrid.

COMPañIA ELECTRICISTA CONTRA INCENDIOS Madrid: Oficinas, Preciados, 3; Almacenes, Conchas, 4, tienda. El Electro-aviso contra incendios, privilegio Stevens, de que somos dueños, es el aparato más sensible y más eficaz que se ha inventado para que el fuego mismo, por medio de la electricidad, de a como er que se ha iniciado tan luego como se produce la combustión de un ejemplar de periódico, y graduándolo a voluntad, hasta con muchísimo menos.

RUS-ARTE FOTOGRAFICO-RUS GRAN ESTABLECIMIENTO DE APARATOS Y ARTICULOS PARA LA FOTOGRAFIA EL MAS SURTIDO DE ESPAÑA

ACADEMIA PREPARATORIA DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS Director, D. Rafael P. del Valle, ingeniero de minas. Jacometrezo, 80, principal, Madrid.

JARABE DE BREA Y TOLU Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, falgia, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 25.

LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, no mancha la piel ni la ropa.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Pastillas comprimidas de rubarbo DE COPEL. Inapetencia, dispepsia (digestión difícil), extrínseca, flato, anti-bilioso, burbante suave y seguro.

Todas las misas que se celebren en dicho día en las iglesias de San Luis, San Antonio de los Portugueses y San Pedro, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora y por su esposo D. Félix María Gomez (Q. E. D.)

ORINA Su sondar al operar cura al mal de piedra, expeliendo fácilmente los cálculos y arenillas, catarros de la vejiga, prostatia, dolor riñones, retención e incontinencia, debilidad, orina turbia y fétida, corta los flujos blancos y de sangre, dilata las estrecheces, etc. las Sales Koch, 7 ptas. frasco. Curativo serio de los males urina-rios. Consultas, noticias y prospectos gratis. Se envia por correo mandando valor libranza al Director Gabinete Norte Americano, MONTEPA, 23, 1.º, MADRID.